



“沪连大战”故事满满，米内罗 VS 马莱莱——

遇见前任，真刀对真枪

5月17日晚，申花客场挑战大连英博是场“有故事”的比赛。与马莱莱的故人相见，既是温情会面，也是拔剑对决。因为，申花此役唯一目的还是全取3分，对马莱莱的盯防也将“毫不留情”。

无论整体还是个人，渐入佳境的申花都更有优势。最需要重点关注的或许就是梭鱼湾的主场气氛。当然，这也更能激发出申花的战斗力。

本版撰稿
本报记者 林龙



米内罗状态渐入佳境

作为马莱莱的继任者，米内罗自来到申花的第一天就成为申花球迷拿来和马莱莱做对比的“靶子”，尤其是在他错失机会的时候。可以理解，对比的结果也见仁见智。但从数据来看，米内罗到目前为止是让球迷基本满意的。

联赛战罢12轮，米内罗取得七个进球和四次助攻。马莱莱去年在申花的前12轮联赛完成的是四个进球和一个助攻。两相对比，米内罗占优。而且，尽管去年是马莱莱在申花的第二个赛季，但基于斯卢茨基在申花打造的战术体系，去年的马莱莱和今年的米内罗都算新人。所以，这一对比算是客观。当然也不可否认，马莱莱在上赛季初期遭遇过家庭意外以及伤病，所以缺席两场比赛。但除了数据之外，两人在场上的表现也有不同。

尽管都有过错失机会而让斯卢茨基和球迷抓狂的时候。但除此之外，米内罗的表现似乎更胜一筹，这一点在赛季前的超级杯比赛就有端倪。上赛季申花的攻势到了马莱莱脚下基本就意味着到了最后一环，他处理不当的比例高过合理选择。而米内罗处理球的合理性更好一些，虽然也经常打不进，但会更靠谱一些，而且也有更好的与队友配合意识。出自巴西体系

的米内罗，个人技术明显占优，无论控球技术还是带球突破能力。射门技术上米内罗也渐入佳境，最典型的就是一上轮同青岛西海岸的比赛，两个头球都有较高的技术含量，尤其第二球。同样的机会和位置，马莱莱不进球的概率或许更大一些。

在同样具备超强冲击力的基础上，米内罗相比马莱莱还有一优点：成长性。此前六轮比赛没有进球，一是个人状态欠佳，二来也是还没完全融入到体系所致。但最近两轮比赛，米内罗有了明显进步。对梅州客家的比赛中打进一记“脸球”后，对青岛西海岸比赛的同一位置就能打进干脆利落的头球。此前，当队友处于更好位置时，米内罗经常会选择自己射门。可最近两场比赛米内罗却都有助攻，尤其是对梅州比赛中给杨皓宇的助攻就是明显进步。此前很多场次米内罗都喜欢从边路硬突，最近两场他认真听取了教练组的建议而更多出现在中路，所以两场比赛打进三个头球。

当然，赛季刚踢了12轮，两人之间的对比还没画句号。而马莱莱最近的状态也确实不错，四轮比赛打进三球，帮助球队取得了5分。周六的比赛，两人在场上的直接对比或许会更加直观一些。

蒋圣龙无法出战，对手伤员也不少

昨天中午，申花俱乐部发布了蒋圣龙的伤情通报。通报称，在近日的恢复训练中，蒋圣龙突感不适，后经上海嘉会国际医院核磁共振及CT增强检查，影像诊断为：左肾包膜下积液、肾周渗出积液。医疗组和专家初步诊断为过往比赛中受外力撞击所致，需静养两周后做复查。

这意味着，不仅本轮联赛，下周同无锡吴钩队的足协杯比赛，大概率蒋圣龙也将无法参加。而国足也将于足协杯后开始备战世预赛18强赛的集训，蒋圣龙是否能参加世预赛的比赛，也要等两周后的复查结果而定。

事实上，从赛季初一直到现在，蒋圣龙一直在和伤病做斗争。他先是主场对国安的比赛中被对方门将拳击面门而导致右侧上颌骨颧骨骨折，不得不佩戴保护性面具参加训练。但蒋圣龙随后仍然坚持带伤参加了俱乐部和国家的比赛。对海港的德比之前，蒋圣龙因为发烧而缺席最后一练，但之后还是坚持参加了德比大战，后面因为发烧状况有反复，蒋圣龙缺席了主场对浙江的比赛，但下一轮对青岛海牛的比赛又坚持出场，并用进球为球队的获胜做出贡献。

申花能一直保持联赛第一集团以及重返联赛榜首位置，蒋圣龙等几位球员的拼搏精神和坚强意志功不可没。而如今他的缺席也为申花后防线带来新的考验。

此前12轮比赛，蒋圣龙唯一缺席的对浙江比赛中，顶替他的是老将艾迪。客场对大连的比赛，大概率还会是艾迪与朱辰杰搭档。拥有丰富经验的艾迪值得信任，而且，申花的防守从来都不只是后防线的工作。

上一轮比赛因伤而中场被换下的特谢拉，以及在成都拉伤肌肉的路易斯，都已恢复和球队的合练。昨晚，他们也和队友一起登上了前往大连的飞机。除了这两名外援之外，马纳法也正值状态。另外，大连英博两名外援阿利米和拉布亚德的伤情不容乐观，而上一轮首发出场的刘祝润和曹海清也将因伤缺席。在正常发挥的情况下，申花应该有希望在客场取得5月中超收官战的胜利。



路易斯复出，价值仍是无可替代的

成都比赛中的受伤已是路易斯本赛季遭遇的第二次打击。此前，同国安比赛中的伤情让他花了很长时间才慢慢恢复状态。

在将近四个星期的休整期之后，路易斯踢了五场比赛才完成一个进球。而这一次受伤后没有休整期，所以路易斯缺席两场比赛。所幸他已恢复了和球队的合练，并随队到了大连。相信他大概率会在周六的比赛中得到出场机会，无论对他个人还是对申花而言都是好消息。

在路易斯缺席的两场比赛中，小将刘诚宇临危受命并交出令人满意的答卷。不仅连场进球，而且也较出色地扮演了中锋角色。无论支点作用还是和队友的配合，都可圈可点。重要的是，刘诚宇在禁区里表现出的射手嗅觉尤为令人称赞。这不仅给路易



斯带来一定压力，也给斯卢茨基带来了“幸福的烦恼”——同大连比赛该排出怎样的前锋组合？

和路易斯以及刘诚宇都搭档过的米内罗，对两人的看法是：“路易斯更有经验，而刘诚宇更有冲击力。”诚然。尽管连场进球，但刘诚宇在经验

上和路易斯还有明显差距。这在中超赛场尤为重要，尤其是客场比赛，唯求一胜的斯卢茨基会更加求稳，内心天平也会更倾向于老练的路易斯。

“他经常会指导我如何跑位。”上一场比赛后，当被问到和路易斯以及刘诚宇搭档有什么区别时，米内罗这样回答。除此之外，路易斯在很多球的处理上也更合理，这是刘诚宇还需要学习的地方。同山东的比赛，路易斯先是积极抢断，然后冷静传中，这才有了高天意绝杀的机会。在这个球的处理上，路易斯显示出的经验和能力都是中超顶级。

“无论进攻还是防守，路易斯都对我们非常重要。”这是斯卢茨基的态度。面对主场作战的大连，申花首先要做好的是攻防平衡。在这一点上，路易斯的价值无可替代。

定位球破局，刘诚宇成为“杀手锏”

两次首发取得两个进球，刘诚宇的中超生涯开局阶段近乎完美。而除了两个进球之外，刘诚宇在两场比赛中还有过两次值得一提的射门。一是对梅州客家的头球冲顶，但没顶上力量而被对方门将得到。一是对青岛西海岸比赛中利用米内罗强突后的机会转身射门打死角，球被对方门将扑出。

两个进球和两次被扑出的射门都说明一点，刘诚宇的前锋意识很强。“作为前锋，进球是他的职责。”斯卢茨

基对他第二个进球的评价惜字如金，但也说到位了。作为前锋，刘诚宇的本职工作完成得不错。虽然射门技术还有待提高，但两个进球中表现出的前锋嗅觉，按申花一教练组成员的话来说，“学是学不来的。”刘诚宇的这一优点，在定位球中尤为重要。两个进球都是二点球，提前预判球落点的“嗅觉”最有价值。

截至第12轮比赛，申花已经取得了108次角球机会，在中超处于断崖

式领先，排在第二位的梅州客家只有79次。在前10轮联赛，申花有四场比赛利用角球机会取得过五个进球。而最近两轮比赛，刘诚宇利用角球机会连场取得进球，这明显提高了申花的角球得分率。

同大连的比赛，申花大概率会全场保持进攻优势。但如果优势迟迟无法转化为胜势，那么，刘诚宇就可以成为一个“杀手锏”，利用绝不会缺少的定位球机会来帮助球队打破僵局。



大连英博 VS 上海申花
5月17日 18:00
梭鱼湾足球场
五星体育直播

■ 申花预计首发

(4132)

